



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 211 (20853)

ЧЕТВЕРГ, 13 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

На сессии Верховного Совета СССР

## ВОПРОС ОБ ОТСТАВКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА— ЭТО «ДОМАШНЯЯ ЗАГОТОВКА» МЕЖРЕГИОНАЛОВ,—

заявил Президент

11 сентября. Утреннее совместное заседание палат парламента, в котором принял участие Президент СССР М. С. Горбачев, началось с рассмотрения вопроса о подотчете единой общесоюзной программы перехода к регулируемой рыночной экономике и выработке мер по стабилизации народного хозяйства. С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков.

После того, как доклад был заслушан народными депутатами, глава правительства ответил на вопросы. Затем завершались дискуссия, в ходе которой «спрыскались» выступить, гася страсти, и М. С. Горбачеву. После его выступления дискуссия разгорелась с новой силой. Лишь после перерыва, по

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

## ЧЕГО ХОТЯТ БУШ И ШАТАЛИН

Когда утром 11 сентября народные депутаты шли на работу в Дом Советов РСФСР, у входа в здание их встретили пикеты. Одна группа из нескольких человек держала плакаты, на которых были начертаны призывы вести переговоры с Латвией, пока парламент республики не утратит в правах граждан разных национальностей. Другая группа пикетчиков обращалась к депутатам с требованием не принимать программу перехода к рынку, так как она делает Россию колонией империализма, а этого хотят Шаталин и Буш. Задержавшись на мгновение у плакатов, депутаты спешили на совместное заседание Совета Республики и Совета Национальностей. Главной темой работы сессии в этот день было обсуждение концепции экономической реформы и принятие постановления. Заседание вел председатель Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцин.

После горячих дискуссий и жюриетивов было принято постановление Верховного Совета РСФСР «О программе стабилизации экономики и перехода к рыночным отношениям». Ее одобрили и приняли за основу. Сессия приняла постановление «О дополнительных мерах по завершению уборки урожая 1990 года и стабилизации продовольственного рынка в РСФСР».

Собравшись почтила памяти народного депутата РСФСР Александра Моева, убитого 9 сентября в Загорском районе Московской области. На сессии принято решение поручить министру юстиции и Генеральному прокурору РСФСР взять под контроль расследование этого дела. 12 сентября на сессии Верховного Совета республики пройдут заседания в комитетах и комиссиях, где будут рассмотрены проекты Законов РСФСР «О свободе вероисповеданий», «О статусе народного депутата местного Совета народных депутатов РСФСР», «О местном референдуме в РСФСР».

(ТАСС).

## О созыве внеочередной сессии краевого Совета

Доводится до сведения народных депутатов краевого Совета народных депутатов, всех трудящихся, что предвидимому краевому Совету необходимо созвать внеочередную сессию краевого Совета народных депутатов двадцать первого созыва 26 сентября 1990 года в Барнауле.

На рассмотрении сессии внесены вопросы «Об обращении краевого Совета в Верховный Совет РСФСР по поводу края в зону свободной предпринимательства». Президент краевого Совета обращается с просьбой к народным депутатам, постоянным членам Комиссии Советов народных депутатов, органам общественной самостоятельности населения, ко всем гражданам края принять участие в подготовке внесеного на рассмотрение сессии вопроса. Замечания и предложения просим направлять по адресу: 656035, г. Барнаул, проспект Ленина, 59, президиум краевого Совета.

Особое мнение

## ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО

тому несметное число. В период перестройки у руля партийного и хозяйственного руководства на всех уровнях вставали люди, вышедшие из азов, прошедшие его школу нравственного воспитания. Нужно отметить, что многие партийные функционеры, понимая сложность положения в самой партии, переместились в аппарат Советов и другие органы, застрахованные от социальных потрясений, находящихся на общесоюзном уровне. В чем дело? Во все предшествующие времена шел селективный отбор партийных кадров: удобных, гибких, не имеющих идей, твердых партийных позиций и собственного мнения. В брежневский период партийного строительства такие кадры занимали все этажи партийного руководства, усвоив безответственность перед народом и вседозволенность. Примеров

технического социализма.

Необходимо наметить конкретные программы деятельности краевой партийной организации на ближайший год, с чем и выйти в низовые партийные организации. Пример радикального обновления аппарата краевой партийной организации, выработка новой программы заботы о человеке труда может вселить уверенность и побудить коммунистов к обновлению всей структуры городских, районных и первичных организаций. Только радикальное обновление структуры и идеологии партии может сегодня простоять отток коммунистов из ее рядов.

В предлагаемой схеме реальных действий многим руководителям высшего звена партийной власти края, города, района, основная ответственность за будущее партии, нужно набраться гражданского мужества и добровольно уйти в отставку.

В. ЧЕРНЫЙ, член КПСС, зав. отделом НПО АНИТИМ.

## «Я НАПИСАЛ В АДРЕС СЪЕЗДА...»

В Смоленском АТП три года назад было 35 коммунистов. В начале этого года осталось 28. Сейчас — 11. Почему распался парторганизация? На этот вопрос нам корреспондент А. Гомзяков попросил ответить бывшего секретаря А. Лебединца.

— Я тоже вышел из рядов партии, — сказал Александр Матвеевич. — Не согласен с тем, что ответственность за негативные явления в обществе возлагается на всех членов партии. Зачем раскладывать вину на 19 миллионов человек, если в обстановке, созданной в стране, повинны работники партийных аппаратов и высшие эшелоны власти? Об этом и написал в адрес XXVIII съезда КПСС и не получив никакого ответа.

Я не считаю себя виновным в недостатках и беспорядках, которые творятся в стране. Одинадцать лет был партийным секретарем на общесоюзных началах. Всегда переносил решения съездов партии и пленумов ЦК на язык конкретной экономики, убеждал товарищей по партии, беспартийных, что чем лучше будем работать, тем лучше будем жить. А на деле оказывалось: чем больше прибыли получал наш коллектив, тем большую долю ее вымывали вышестоящие организации, чем больше мы платили взносов, тем больше благ создавали себе работники парторганизации. Только теперь стали слышны те негативные явления и процессы, которые происходили в высших эшелонах партийной и государственной власти.

Два года назад на пленуме райкома партии и криком коммунистов — руководители за то, что они, используя служебное положение, пользуются благами, которых лишены простые рабочие, и тем восстанавливают их против себя. На меня обрушилась лавина негодования. Райком начал партийное расследование. Был первый секретарь райкома партии И. Завялин несколько раз вызывал меня и требовал написать объяснительную. Такая вот реакция на критику.

Некоторые пытаются обелить массовый выход из партии неискренностью или меркантильностью коммунистов. Думаю, что основная причина глубже: принципиальное несогласие честных людей с политической социальной несправедливостью, присвоением, пустой ложью.

## Резонанс Робинзоны Барнаула

Итак, мы снова вынуждены «спотыкаться», хотя уже писали об этом... четыре раза. Последние публикации — «Наводис, выкуси!» (26.07.90 г.) и «Вдоль по Витеской» (31.07.90). Речь в них шла о жилых домах, принадлежащих трестам Стройгаз и Алтайэлеваторстрой. Их состояние (как внутреннее, так и внешнее) можно примерно выразить так. Квартира, где расположены эти дома, как остров, где расположены администраторами всех районов. Люди, уставшие от нечеловеческих условий жизни, продолжают жаловаться, а толку от многолетней переписки нет. О них не думают с тех давних пор, когда, соблюдая только внешний этикет, и были построены малосемейки. Теперь в сравнении с современными жильем это самые обживаемые промоздкие бараки. Тогда, в послевоенные годы, они были, пожалуй, не самым худшим жильем. Ведь люди как думали: сегодня бараки — завтра дворцы. Не получалось. Временные труд-

ности пережили все мыслимые сроки... В общем, все это только в трех словах: читатели газеты уже знакомы с нашими публикациями. Но до сих пор они не знакомы с ответной реакцией руководства трестов Стройгаз и Алтайэлеваторстрой. Не знакомы и мы. Официальных ответов о принятых мерах редакция не получила до сих пор.

Правда, вчера пришел ответ из Железнодорожного райкомполкома. Там сказано, что у треста Стройгаз средства на капитальный ремонт нет, а подведение горячей воды планируется на... 1993 год. От этого ответа никому легче не стало. Потому мы все-таки позволим в тресты. У телефона: А. КОРСАКОВ, управляющий трестом Алтайэлеваторстрой:

— Я лично не занимался ремонтом дома по ул. Советской Армии, 85, по нашим службам... Службы, конечно же, готовятся к зиме. Должны, во всяком случае. Не получила ответа? Это не

КОММЕНТАРИИ

## НАРОДНОГО ДЕПУТАТА КРАЕВОГО СОВЕТА А. МИШИНА

Действительно, состояние жилого фонда трестов Алтайэлеваторстрой и Стройгаз, расположенного на территории жилищно-коммунального округа, остается крайне неудовлетворительным. Речь идет об известной всем в Барнауле Гольбицких. Здесь дома, которые правильно названы бараками, требуют срочного капитального ремонта. В них не подведена горячая вода, нет канализации, потому кругом экологические выгребные ямы, кровля течет, потонили полы и оконные рамы.

На протяжении многих лет люди просят о помощи, а в период выборов в местные Советы протестуют, откатываясь назад. Но руководители вышеназванных трестов на боль человеческую совершенно не реагируют. Они утверждают, что раз сейчас в этих домах уже мало кто связан трудовыми соглашениями с коллективами строителей, то и заботиться об их быте должен кто-то другой.

По кто? Ведь эти дома находятся на балансе трестовских жилищных контор. Их надо друг за другом привести в порядок, капитально отремонтировать и передать потом для дальнейшей эксплуатации жилищно-коммунальной службе Железнодорожного района. Однако по этому единственно пра-

На пороге — рынок

## ФРАНКИ — НАШИ, ТОВАРЫ — ВАШИ

Конверсия — клиринг — товар

Спешите пользоваться опытом

**КОМБЕЯ!** — СКАЗАЛ БУХГАЛТЕР Люб Профессор Янь с улыбкой перевел: «До дня», и договаривающиеся стороны дошли до содержания из крохотных конических рыбок.

Так, к обоюдному удовлетворению, завершилась сделка между компанией по экспорту и импорту отделочных материалов китайской провинции Ляонин и Барнаульским станкостроительным заводом. Вечером китайцы улетели в Москву.

Служба внешнеэкономических связей завода последние месяцы работает в стремительном темпе — неделю «Алтайская правда» искала встречи с заместителем директора И. Симоненко, но встретиться удалось лишь на этом праздничном обеде. Жесткий ритм задают условия, в которые поставило предприятие само время. Идет конверсия, сворачивается один вид производства, и чтобы не разрушить экономик завода, не расторгать квалифицированных рабочих, завод вынужден в короткий срок отработать производственную программу. Какой должна быть продукция? Конечно, той, что требуется людям, что найдут мгновенный сбыт на внутреннем сверхдефицитном рынке, еще лучше — иметь выход и на внешний рынок. А для этого товар должен не уступать мировым стандартам.

В свое время внимание «конверсионтов» обратилось к экономике на глазах богатейшего соседа. Переговоры привели к созданию совместного предприятия SKOMS, заместителем генерального директора которого назначен Игорь Симоненко, молодой, энергичный представитель нового поколения советских предпринимателей. Соучредителями СП стали также Алтайский станкостроительный завод и посредническая фирма «Союз-5».

Заключена первая крупная сделка, в результате которой пара десятков станкостроительных не потеряет работу, соучредители получат дивиденды, в том числе в валюте (часть продукции пойдет на экспорт), а мы с вами уже в феврале будущего года сможем купить добротные «китайские» мотоциклы миллиона квадратных метров в год будет давать закупочная у фабрики с красным названием «Ньюоркс» («Дочерняя река») линия. К слову, десятиметровый рулон этих обоев обходится нашему покупателю примерно в 15 рублей, но уж и качество их будет по цене.

До конца года фабрика поставит оборудование, в январе обеспечит пуск, на ходу обучая кадры. Важным пунктом сделки стало то, что по условиям советской стороны технологический процесс должен предусматривать работу линии исключительно на отечественном сырье. Как выяснилось, все, в том числе красители, у нас имеется, и нет смысла зависеть в производстве от хорошего, но все-таки

далекого партнера. В числе шести китайцев, посетивших Барнаул (на снимке), не было, по словам Симоненко, ни одного «туриста»: главный инженер фабрики, главный экономист, главный механик и т. д., что позволило специалистам, зачастую понимающим без переводчика друг друга с полуслова, в неделю утрясти все технические и финансовые сложности. Был и делегация, кстати сказать, эколог. Оказалось, соответствующая служба возникла в Китае совсем недавно, в результате нового индустриального рынка, и там пока по нашим соответствующим нормам ППК (предельно допустимой концентрации вредных для здоровья веществ), и вредность производства для природы определить «на глазок» — точнее сказать, «на понох», что, широким, не мешает тамошним службам безжалостно штрафовать провинившиеся предприятия. Китайский эколог заверил, что линия для многострадальной атмосферы Барнаула окажется безвредной.

Дипломатично высокое мнение красоте краевого центра, китайская сторона выразила заинтересованность в дальнейшем развитии экономических связей в мирных целях, повышающих уровень жизни того и другого народов. Совершив с утра под моросившим барнаульским дождиком прогулку в ЦУМ, китайцы — вновь дипломатично — все же отмечают некоторую узость выбора товаров народного потребления (а у нас их, скажут, просто, воссе нет). Инженер Шаодун просит отметить в прессе, что компания готова «здесь сейчас» заключить взаимовыгодный контракт поставок, скажем, линии по выпуску перчаток, оборудования и технологии по производству хрустящего картофеля в пакетах, имеются другие варианты. Словом, китайцы хотят торговать, алтайские партнеры им по праву.

Теперь — самое интересное. Как удалось станкостроительному заводу в столь короткий срок заключить сделку, удовлетворяющую обе стороны, и почему, наконец, в числе соучредителей СП оказались заводостроители? Дело в том, что на валютном счете АВЗ оказалась приличная сумма клиринговых швейцарских франков. Клиринг (для еще не знакомых с термином читателей) — это система безналичных расчетов путем зачета взаимных требований и обязательств. «Во внешний торговый стран социалистического лагеря клиринг стал целевым способом расчетов, обеспечивающим экономно издержек обращения и облегчающим плановое регулирование взаимных расчетов», утверждает «Экономический словарь», заданный в 1958 году.

Так вот — ничего подобного. Если для кого-то клиринг и был «целесообразным способом расчетов», то только же



для советских производителей, отправляющих товар, как в прошу, в адрес «стран социалистического лагеря», взаимно получая мертвым грузом оседающую на счетах, недвижимую валюту, будь она выражена хоть в швейцарских франках, хоть в монгольских тугриках, хотя заранее известно, что на мировом рынке за нее и спичечного коробка никто не даст.

Между тем «разведка» внешнеэкономической службы станкостроительного получила информацию об отставке за китайской стороной обязательства в несколько десятков миллионов клиринговых швейцарских франков по заключенному в свое время межпартийному соглашению между СССР и КНР. То есть наши договор о своих поставках выполнили сполна, а за партнерам еще числятся доллары. И китайцы, в отличие от многих прочих, готовы по нему платить!

Все остальное было делом техники. Несколько командировок в Москву, в Шаняи, в Цюаньтай, и — смотри начало.

В заключение стоит сказать, что, по оценке экспертов газет для деловых людей («Коммерсант»), подобная форма расчета с фирмами, которые в свое время вели активную клиринговую торговлю с бывшим Мининвестторгом СССР и отдельными предприятиями, видимо, будет срабатывать лишь до конца года, после чего клиринговые расчеты предадутся забвению.

Симоненко не сказал, по сколько обошлась им сделка: коммерческая тайна. Но они еще там остались, миллионы. Так что стоит потрогаться!

Е. СКРИПНИН.

Фото А. Каспринина.



# «И пусть будут сложностями!»

Интервью на тему дня

Разговора, как он планировался первоначально, не получилось. Никто из выбывших из КПСС не принял предложения сесть за стол переговоров с молодыми коммунистами, вступившими в партию всего несколько месяцев назад. И тогда пришлось пойти по другому пути: сначала побывать у связистов, где накануне вышлал из рядов КПСС несколько человек, а уж потом встретиться с теми, кто недавно связал свою жизнь с партией.

**А. Софиевич:** — Почему и написала заявление о выходе? Да просто перестала верить, что справедливость когда-нибудь восстановится. Ни в верхах еще нет и будет, ни у нас здесь, у связистов. Были такие факты, которые меня в этом убедили. Больше я ничего не скажу.

**В. Лобанова:** — Когда в печати, по радио — воле заговорила о злоупотреблениях бывших и нынешних партийных работников, я ужаснулась. Такая выпала грязь — трудно поверить. Но ведь это еще не все — компласт-то она достигла. Тогда я она была: как они, быть не хочу, а рядом — не могу.

**И Алла Ивановна,** и Вера Федотова в числе лучших работников ушла связь. Добросовестно отослался к партийным поручениям. В коллективе их уважали. Их решение о принадлежности к партии не вызвало осуждения, скорее, оставило досаду. А как сложилась судьба тех, кто в это сложное для страны и партии время стал членом КПСС? По этому поводу вопрос к аккомодисту совхоза «Краснополювский» Светлане Костюк, члену комитета «40 лет Октября» Александру Емельянову, преподавателю начальных классов Краснополювской школы Светлане Смирновой был: с легкой ли душой они писали заявления или были как-то сомнительны.

**С. Смирнова:** — Конечно, были, и немало. Я даже одной из коллег говорила — хорошо бы сейчас, когда авторитет партии в народе падает, все на много сложнее. Разумеется, переживала не о том, что стану смотреть как на белую ворону. Сомнения были иного толка: среди выбывающих немало достойных людей, а я кто такая? Ведь в сложившейся ситуации каждый коммунист должен быть очень уважаемым человеком. Вот и думала, смогу ли быть такой, смогу ли что-нибудь сделать для того, чтобы КПСС на самом деле стала главной общественной организацией в стране. И чтобы это главенство основывалось не на авторитарности, а на доверии народа.

Но как бы то ни было, потому как я вступила в КПСС, поэтому так верю в обновленную партию.

**С. Костюк:** — У меня были, в общем-то, такие же мысли, поэтому не буду повторяться. Скажу только, что на мое решение повлиял авторитет нашей союзной партийной организации.

Проблем у меня много. В институте у нас была очень сильная комсомольская организация. Мы жили идеями, идеями, что-то придумывали, иногда успешно проваливали, но все время чем-то занимались, общались. Когда выбрал секретарем комсомольской организации совхоза, мой авторитет несколько пошатнулся.

будем надеяться, что время. На первом плане — собрать взносы, зарплата часть комсомольцев очень пассивна. Вчера пришла в совхоз после института одна девушка и на мою просьбу встать на учет отказалась. Я этого не понимаю.

И все-таки верю, что какой-то огонек разгорится. Не записываться же нам в старики!

**А. Емельянов:** — У меня был год на раздумья. Но я не колебался. Всякой чертоты в информации тоже хватало, но передо мной было и есть столько противоположных добрых примеров! Петр Тихонович Малых много лет работал председателем колхоза, сейчас на пенсии, уже тридцать лет. Но все эти годы он не порывает связь с колхозом. Честен, правдив, всегда называет вещи своими именами. И когда выступает на партийных собраниях с какими-нибудь критическими замечаниями, возмездия ему не грозит.

Из молодых дорожку дружба с Вячеславом Максимовым. Одним из первых в районом он решил попробовать себя в наступлении деле — пошел агрономом. Душой болеет за каждого, чью-то неудачу воспринимает как свою. С такими, как Слава Медведев, трудности не пугают.

**Корр.:** — До сегодняшней встречи по разным поводам пришлось побывать в нескольких колхозах и совхозах района. Заключил разговор о том, что представляется сейчас наша партия. Было твердое мнение, что в период как настоящих коммунистов не было, а вот парторганизма...  
**А. Емельянов:** — А чаще приходится слышать — рабоче-ну прямо золото, а начальники и специалисты, как на подбор, дармоеды. Это же не от большого ума идет. Начни ругать перволашкуну, он и то скажет, мол, вы всех одной меркой мерите. А уж взрослые-то люди должны знать, что с одной меркой ко всем подходить нельзя.

**С. Костюк:** — Нашу партийную организацию курирует инструктор района партия Токарева. Постоянно держит нас в курсе всех событий, помогает в организационных делах. Работники района, секретари бывают на собраниях, присказки в колхозах и всегда четко присутствуют к их проблемам. Значит — нужны, но даром слать хлеб.

**С. Смирнова:** — Чтобы бросать обвинения в адрес партийных работников, надо хорошо знать, чем они занимаются, знать партийную работу, разбираться в ней. А судят порой те, кто и своей-то не знает. Я не идеализирую партийных работников, но и чоком ко всем подходить — можно возвести напрасляну на людей.

**Корр.:** — А какими в вашем понимании должны быть современные партийные работники?

**С. Смирнова:** — Настоящего партийного работника я вижу без тени высокомерия, вальяжности. Мы много говорим о педагогике сотрудничества в школе, а здесь она должна быть вдвойне эффективней.

**А. Емельянов:** — Если бы до меня на паску приехал партийный работник и вопиюще назвал пропойцом, я бы его никогда не осудил. Специфика есть специфика, я бы просто с удовольствием объяснил, что есть что. Но в вопросах культуры, политики парторганизм должен быть эрудитом. И если к этому прибавится простота в общении, то ему цены не будет.

**С. Костюк:** — Я должна испытывать к партийному работнику чувство уважения. Я в общем, сегодняшняя обстановка в райкоме партии строгая, но дружелюбая — мне нравится.

Еще долго продолжался наш разговор. Светлана Смирнова остро переживает, что у многих притупилось чувство патриотизма, так необходимое в трудное для страны время. Одной же критикой ничего не сделаешь. Александра Емельянова многие отговаривали от вступления в партию, объясняя, что делает это ради карьеры, но он только смеялся над такой нелепостью. Светлана Костюк искренне сказала, что для нее быть коммунистом — дело чести. И пусть будут сложности, они сделают жизнь для себя и других полнее.

Это была встреча с такими интересными людьми, что, когда писал этот материал, я слышал их голоса и видел лица. Молодые, открытые.

**А. КОЛЕСНИКОВ,**  
Краснополювский район.

# Яблоки на земле

УВИДЕЛИ РАБОТНИКИ ДЕТСКОГО САДА № 200, ПРИЕХАВШИЕ НА СБОР УРОЖАЯ В КОНОУХИ, И ПОВЗВОНИЛИ В РЕДАКЦИЮ...

— Дума разрабатывается, — звучит в телефонной трубке выключенный жонский голос. — Такого количества яблок не доводилось еще видеть. Урожай богатый, но, похоже, его судьба никого не волнует. Яблоки лежат на земле, через некоторое время они сгниют, и все. Неужели у нас мало детских домов, где ребятишки спасибо за фрукты скажут? Но мы попытались собрать несколько ящиков, приехали их на контрольный пункт, говорим, подожмите, сейчас мы позволим в детдом, откуда приедут и заберут яблоки. Но... встретили такое.

Дума разрабатывается, — звучит в телефонной трубке выключенный жонский голос. — Такого количества яблок не доводилось еще видеть. Урожай богатый, но, похоже, его судьба никого не волнует. Яблоки лежат на земле, через некоторое время они сгниют, и все. Неужели у нас мало детских домов, где ребятишки спасибо за фрукты скажут? Но мы попытались собрать несколько ящиков, приехали их на контрольный пункт, говорим, подожмите, сейчас мы позволим в детдом, откуда приедут и заберут яблоки. Но... встретили такое.

Дума разрабатывается, — звучит в телефонной трубке выключенный жонский голос. — Такого количества яблок не доводилось еще видеть. Урожай богатый, но, похоже, его судьба никого не волнует. Яблоки лежат на земле, через некоторое время они сгниют, и все. Неужели у нас мало детских домов, где ребятишки спасибо за фрукты скажут? Но мы попытались собрать несколько ящиков, приехали их на контрольный пункт, говорим, подожмите, сейчас мы позволим в детдом, откуда приедут и заберут яблоки. Но... встретили такое.

# Микробы заменяют трактор

**ВЛАДИМИР,** Специализированный отряд из шестидесяти человек в составе «Владимирский» пока что остался не у дел. Его посевную авралную работу по переборке на полях отходив пропашки из систем очистки заменили... микробы. Ученые Всесоюзного научно-исследовательского и технологического института биологической промышленности, расположенного в Подосинках, предложили на полях использовать пробирочный микроб, который перерабатывает изотопы радиации, превращая их в чистую безвредную воду и газ. Ученые считают, что такой метод после некоторой доработки станет значительно эффективнее, чем применяемые в стране.

# Грибы в метро?

**ХАРЬКОВ,** Сором тоши шампиньоны — такой урожай для плантации, разбитой в горной выработке, проложенной при сооружении новой линии метро. «Плантаторы» продают грибы работникам метрополитена, жителям города, поставляют в рестораны. Приносят прибыль и отработанный питательный грунт — его охотно покупают садоводы-любители.

# Традиционные чтения

**КАЛУГА,** Более 150 тысяч читателей разработали области комсомольцы представили на традиционных Цикловских чтениях, открывшихся на днях в стенах ученого. Впервые в чтениях участвуют, пока в качестве гостей, зарубежные ученые — из США и Румынии.

# «Снова диктат» — «АП», 10. 08. 90 г.

# В СООТВЕТСТВИИ С ДОГОВОРОМ

В этой реплике было сказано о запрете крайсоловского отделе в адрес предприятий ТСО Алтайской области, в частности, Рубцовского строительного треста № 46, с Новосибирской и Масальской дорожно-ремонтных фабрик. Однако администрация Новосибирской фабрики прислала в редакцию опровержение, утверждая, что она поставила и поставит в Рубцовск щебень в объемах и в сроки в соответствии с договором.

Дополнительной проверкой установлено, что это соответствует действительности. Откуда же взялась недостоверная информация? Ее предоставил нашему рубцовскому корреспонденту заместитель управляющего строительством № 46 В. Харьков. Однако, как выяснилось, заместитель управляющего, мягко выражаясь, оказался не в курсе дела. И фактически подвел газету.

В связи с этим редакцией принято решение коллективу администрации Новосибирской ДСОФ и читателям газет.

# Социальная сфера:

спрос и предложение

# Прилавок — в конце лабиринта

Печально знаменитое повторение воле фирменного магазина «Электрон», что в краевом центре, звучит не убывает. Наоборот, желающих приобрести такой дефицитный товар, как цветной телевизор, становится все больше. В их число попал и в начале июля и барнаулец Е. Гладышев. Правда, он не подозревал, что путь до прилавка изощренно петляет в лабиринте очередей.

Итак, сначала надо отстоять очередь, а затем, как вы знаете, в очереди не так просто попасть в первую очередь и получить трехзначный порядковый номер «кандидата». Теперь он должен был приехать к магазину на парковку в первый понедельник каждого будущего месяца, чтобы, если повезет, на кандидата стать очередником.

Почему очередь? Вспомогательные в главной торговле занимаются соразмерно оторванным вперед стоящих очередников. А это может быть враз полсотни, в зависимости от того, больше или меньше поступило телевизоров. Восторж, шанс попасть в главную очередь не имеет гарантии из-за бурлящих стихий в толпе. Так, у дверей магазина откуда-то берется дюжина-другая молодых людей спортивного телосложения, которые выдают себя за начало очереди. Но они не являются таковыми в одной очереди. Для наведения порядка выносятся милиция. Самые стойкие кандидаты при помощи правоохранительных органов становятся очередниками.

Но покупатель более всего недоумевает, почему же магазин полностью самоустранился от приведения в порядок распродажи. Конечно, так работникам прилавка удобнее — не надо вести предварительных заказов и потом рассылать открытки — приглашения. Теперь очередь полностью отдана очередникам. И на кого же покупатель жаловаться — только на дефицит?

Конечно, в силу растущего дефицита отношения между покупателями и работниками прилавка, хотя последние сами ничего не производят, чрезвычайно накалены. Но предметом конфликта порой становится совсем не дефицит.

Покупательница Ф. Кирчук очень нужна была морков. В магазин, куда заглянула, морков осталось только на витрине. Продавец оторвался от покупателя. Почему? Толком не объяснила. Покупательница написала жалобу в редакцию. Понимается, многие недоразумения случаются потому, что слабая правовая осведомленность по обе стороны прилавка. Эту мысль высказывала в своем письме в редакцию покупательница Е. Убоженко. В самые разные инстанции уже несколько лет обращает

# 3 ЗАВОДА С МОЛОТКА

так назывался материал, в котором мы повествовали о горькой судьбе Егорьевского кирпичного завода. Был он построен на паях для нужд хозяйства района. Но пло время, Реорганизация, как грозные тучи, сменяли одна другую. Кирпичный завод сначала попал в руки районного строительного — монтажного управления, затем в ведение краевого объединения «Межколхозстрой», а вслед за этим уже по инициативе в Алтайагропромстрой. Одним словом, его незаметно прибрали к рукам краевые строительные организации.

Новые хозяева по понятным причинам связали с заводом более широкие планы. Теперь кирпич поставался в десятки других районов. Естественно, встал вопрос об увеличении мощностей предприятия. Так в конце семидесятих была затеяна грандиозная реконструкция кирпичавода. Но планы не оказались выполненными. Реконструкция затянулась на многие годы и не завершена по сей день. Было легко разрушить старое производство, а новое — и не достроено, и не отлажено.

Постепенно завод дошел до точки. Объемы производства сократились в два-три раза. Срываются планы поставок, катастрофически растут долги и составили к нынешнему году 1 млн. 827 тысяч рублей. И это естественно. На заводе основную работу выполнял временно занятый персонал. Руководство района и завода начало искать срочные выходы. Предлагалось несколько вариантов. По одному из них, наиболее приемлемому для района, кирпичный завод следовало продать Алтайскому заводу тракторного электрооборудования. Тот брал на себя все долги кирпичников, обещал быстрое переоборудование предприятия и вывод его на мощность 25 тысяч штук кирпича в год, которая бы сохранила все существующие договорные поставки завода и давала бы нужное количество кирпича приборостроителям. О лучшем, казалось бы, и мечтать не надо. Кस्ता, за такой вариант ратовала и статья «Завод с молотка». Но егорьевские тонны вернулись из краевого центра ли с чем. Объединение Алтайагропромстрой ли под такими властями завод собрался и начал работу.

В середине мая этого года Агропромбанк отказался финансировать кирпичный завод. Коллектив остался без зарплаты. Оснований для этого было предостаточно. По своему праву временно занятые рабочие, частью из ЛТП.

Руководство района и завода начало искать срочные выходы. Предлагалось несколько вариантов. По одному из них, наиболее приемлемому для района, кирпичный завод следовало продать Алтайскому заводу тракторного электрооборудования. Тот брал на себя все долги кирпичников, обещал быстрое переоборудование предприятия и вывод его на мощность 25 тысяч штук кирпича в год, которая бы сохранила все существующие договорные поставки завода и давала бы нужное количество кирпича приборостроителям. О лучшем, казалось бы, и мечтать не надо. Кस्ता, за такой вариант ратовала и статья «Завод с молотка». Но егорьевские тонны вернулись из краевого центра ли с чем. Объединение Алтайагропромстрой ли под такими властями завод собрался и начал работу.

# Возвращаясь к напечатанному

некоторые правые временно занятые рабочие, частью из ЛТП.

Руководство района и завода начало искать срочные выходы. Предлагалось несколько вариантов. По одному из них, наиболее приемлемому для района, кирпичный завод следовало продать Алтайскому заводу тракторного электрооборудования. Тот брал на себя все долги кирпичников, обещал быстрое переоборудование предприятия и вывод его на мощность 25 тысяч штук кирпича в год, которая бы сохранила все существующие договорные поставки завода и давала бы нужное количество кирпича приборостроителям. О лучшем, казалось бы, и мечтать не надо. Кस्ता, за такой вариант ратовала и статья «Завод с молотка». Но егорьевские тонны вернулись из краевого центра ли с чем. Объединение Алтайагропромстрой ли под такими властями завод собрался и начал работу.

В середине мая этого года Агропромбанк отказался финансировать кирпичный завод. Коллектив остался без зарплаты. Оснований для этого было предостаточно. По своему праву временно занятые рабочие, частью из ЛТП.

# ДОЛГИ СПИСАНЫ. ЧТО ДАЛЬШЕ?

дальше организации производств «выплывать» на поверхность? Не появятся ли новые долговые хвосты?

— Выход один, — в апреле — говорит председатель Егорьевского райисполкома Г. Мищенко. — Мы в Барнауле видели один такой кооперативный кирпичный завод. Кооператоры сделали из развалин настоящее предприятие. Взяем с ними переговоры, чтобы они наши переделали в условиях. Так или иначе коллектив Егорьевского кирпичного завода должен быть дана полная свобода действий. Со стороны района мы гарантируем поддержку. Возможно, коллектив кирпичавода возобновит переговоры с Алтайскими приборостроителями. На каких условиях, в новой обстановке будет видно.

Таковы парадоксы нашей системы хозяйствования — из очень нужного и важного для людей подразделения завод превратился в тяжелую обузу. И пока не найдено светлого, как избавиться от бремени экономического производства в sechsдесятых.

**Г. ГЕОРГИЕВ,**  
Егорьевский район.



Исследователь старины российской

# Исследователь старины российской

Мало кто знает, что в старшей московской психиатрической больнице, что на улице Матросская тишина, в здании бывшего психиатрического Станислав Дмитриевич Душею не только собирались экспозиции по истории славянского и увеличенных исследователей западных уголков Москвы, Лейбуртова, зарубенские Преображенские. Именины своей облик берега Яузы помнит и загородный дворец царя Алексея Михайловича, театр, построенный в честь рождения Петра Первого, чьи детские годы прошли здесь. Созданные юным Петром «потешные» Преображенский и Семеновский полки открыли славную историю русской гвардии.

По крупицам, в отблесках строительных пощадок, в пожелтевших на чердаках разрушенных домов находит Станислав Дмитриевич не только историю, но и интересные свидетельства истории столицы. Ядро, фрагменты печного кафеля, осколки керамики, старинные и стеклянные посуды — часть его коллекции. Недавно во время проведения инвентаризации на полуторном уровне в здании рабочие наткнулись на полностью сохранившийся деревянный сруб. Помешал он строителям и был разрушен. Душею все же вытаскил из траншея два бревна, историческое стало — не были ли они частью парусно-авиационной фабрики Петра? Мальчик в кабинет их не принесло, большие очень...

Вот такое необычное увлечение у Станислава Дмитриевича. Собирает предметы старины, конечно, интересно, но одному тяжело, интересно почитать. Душею к помощи специалистов.

На СНИИМЕ: Станислав Дмитриевич Душею пока не закончил бревна, оставшиеся от старинной сруба.

Фото В. Христофорова.

**Берегитесь, лихачи**

**ВЛАДИМИР,** Отныне на машинах поубавится желающих прокатиться с ветерком по улицам краевого центра Приморья. По инициативе С. Д. Душею на помощь специалистам.

Неужто по современным требованиям руководителем разрешено строить для себя дома такие, какие они хотят, а государственные счет? Может, они уже в коммунале живут? Но что-то я об этом ничего не слышал...

**И. МИКУРОВ,**  
Крутихинский район.

# А мы и крохам рады

— Прямая, сегодня сдох град намечен, надворные нашей газете выразить собираются, — позвонил мне заместитель редактора районной газеты «Обская новь» А. Волосатов.

Это было что-то новое. Когда с газетой не согласен критический материал — понятно. Но чтобы сдох...

Еду в Крутихи, выискиваю причины. Оказывается, была публикация бывшей учительницы, ныне пенсионерки, К. Соколовой под заголовком «Размышления о парадном подьезде». В ней рассказывалось, что в райцентре построены еще один особняк. В этот раз для начальнича участка северных электрических сетей М. Ридного. Жил он до того в нормальной квартире, а каких живут и рабочие организации, а тут перед пенсиями решил удешевить с согласия, естественно, Барнаула, энерго в райисполкома. Назвала женщина и фамилию технических застройщиков, что за десяток лет не могут дом себе спланировать. То кирпичный, то железный, то цементный, просто времени недостает у рабочего человека.

Очень даже правильная позиция. Но если бы М. Ридный собрал свои собственные деньги, строил, то пусть хоть в три этажа — его личное дело. Но беда-то в том, что такие «застройки» убаюкают себя за государственный счет. Именно поэтому и живут лучше. Такой «домашний» тысяч 50, наверное, стоит, если не больше. Вот и алогично М. Ридный. Свои и алогично. И ему было бы хорошо в собственном доме, и государству доход.

— Да не везет же Ридный в конце концов, не забереет дом с собой-то, — слышался новый аргумент.

Это верно. К сожалению, Михаил Иванович не везет, как и все мы, и дом после

# А мы и крохам рады

него останется людям. Только опять же вопрос — кому? Да уж, во всяком случае, не тому, кто рядом живет в лагуче. Это-то и могу гарантировать твердо. Могу гарантировать? Сколько угодно. Вот в Камне оторвался бывший первый секретарь горкома партии А. Антонов себе партийный особняк. Перевели в Барнаул. А особняк? Там же родственники его прописаны, в порядке их фамилия. В наследство, выходит, достался. Выселять — закона такого нет. Теперь жильцы законом защищены. Тут важно постройте и ордер получить. Первое у М. Ридного сделано, за вторым дело не станет.

— Мы тут по улице Садовой ходили — в грязь утонули, а сейчас Михаил Иванович асфальт положил, — неслется еще один аргумент в защиту.

Как подостает этой фразе трещины русских дореволюционных слов. Сейчас они не употребляют: благодетель ты наш! Только те, дореволюционные, унылые, как класс, за свой счет благодетельствовали. М. Ридный — за казенный. Разница! К своему дому асфальт положил, а уж после публикации К. Соколовой за утку азия, как было как-то напад страстей поубавить.

И вдруг зачитательное многообразие, слово ледяной водой окатил.

— До какой же пор мы будем радоваться крохам, переплачиваем нам в начальственный стол? Эх, ролкились мы рабами, с рабочей философией и померем!







Репортер

Репортажи, интервью, информация

Репортер

Наш телефон 23-34-67.

К НАМ ПРИЕЗЖАЕТ...

Всемирный потоп местного значения

Когда по соседству с домом № 6 по улице Молодежной начали строить Октябрьский районный паркинг...

Долгое время жители окрестных домов с трепетом следили за строительством. И когда, наконец, на строительной площадке появились краны...

По делу не в этом. Новый асфальт поблизости, действительно, появился. Он приподнялся с одной стороны улицы Молодежной...

Визуальный эффект скоро стал переходить в материальную сферу. Его даже стало возможно потрогать...

Дело в том, что проект возить. Самый обыкновенный, ничем не примечательный, разве что последние обывочные. И тут с той самой перспективой, что образовалась после завершения строительства...

За гранью слова — колдовство?

Странное все же время переживаем: спокойно говорим о НЛО, привыкли уже к сеансам экстрасенсов, психотерапевтов, психологов...

— Владимир Анатольевич, из разговора с вашим менеджером стало известно, что вы используете метод лингвистического психофизиолога Г. Шичко...

— Да, конечно, в основе — этот широко известный метод, который прекрасно себя зарекомендовал. Но вряд ли его можно сохранить в первоначальной чистоте...

— Каждый из ваших коллег как-то по-своему объясняет то, что ему удается делать. С чем это связано?

— Наверное, так происходит потому, что у каждого уникален инструмент воздействия. Точнее сказать, здесь инструментом выступают не обычные способности человека...

— В таком случае, каково ваше представление о происходящем на сеансе?

Отличие такое — у названных нами психофизиологов закодированная установка основана на условии: «если вынешь, то...», у меня: «не желаю, не хочу, не буду».

— Вообще, мы так уж, наверное, воспитаны, что нам кажется эффективным метод угрозы. И потому интересно, как все же вам удается ввернуть убеждение, что не надо пить и курить?

— Это происходит за внешней гранью обыкновенной речи. Представьте, к примеру, что на подсознании человека некая решетка, сквозь которую трудно проникнуть...

— За последние годы довелось не раз наблюдать смелости в них экстрасенсы: собрали огромный баз, эффективно лабиринтировали всех без разбору и сказали, что могут еще сказать больше. У вас иные условия...

— Я предлагаю попробовать и не имею пока повода сомневаться в успехе. Метод отработан. Организация по этому выкладывает так: группа из тридцати человек работает со мной две недели...

— Как вы относитесь к А. Каширскому и А. Чумаку?

— С уважением. Хотя, как и в данном случае, их имена провозвистают вместе, методы их различны. Кашировский воздействует на фоне психотерапии, Чумака — биоэнергетикой.

Причем второе направление сейчас привлекает все большее внимание специалистов.

— Довелось услышать, что вы тоже используете подобные способности...

— Да, совсем недавно в Абакане ко мне обратился человек, который почти не двигался. Мы работали с ним шесть сеансов, от остальных отказались, потому что на седьмой день он поднялся ко мне в гостиницу...

— И все же сейчас вы большую часть времени отдаете тем, кто просто пьет, более алкоголизмом и курит. Это связано с вашими убеждениями?

— Да, я убежденный противник этих привязанностей, хотя раньше, как многие, позволял. Считаю, что трезвость послужит возрождению нации, ее становлению, ее здоровью.

— В таком случае, как вы относитесь к Указу 1985 года о борьбе с пьянством?

— Считаю, что неправильно все было сделано. Ведь любое насилие несправедливо. Помните, мы говорили о методе А. Довженко: «если ты выпил, то...». Видите ли, после этого человек всю жизнь, возможно, будет находиться в состоянии дискомфорта, влыви перед обществом. По сути, это казни. Нет, я против насилия.

Интервью взял О. ЛОГИНОВ.

НЕОБХОДИМА ИНФОРМАЦИЯ. В красном центре в гостинице «Барнаул» уже работает менеджер психолога И. Ярославца. Телефон — 22-91-73. По 21 сентября включительно можно звонить с 8 до 19 часов по указанному номеру. Кроме того, называет телефоны Старостина в Калининграде: 519-80-75, 516-82-32. Стоимость десяти сеансов — 100 рублей.

Вот подожди...

ИЗ ШКУРЫ ЗАКАЗЧИКА

Мне делю показало, что дело сдвинулось к мертвой точке: проект на благоустройство микрорайона был получен. Эти пятиэтажки расположены в центре города...

Шло время. И люди, из босиком и сапанами, лил перебрался в боковые сапоги, дабы иметь возможность пройти на поезде на тротуар. Покуда так не тротуар, жилища начали звонить по все инстанции. Официальные лица обещали помощь. С тех пор жители этого участка улицы Молодежной и ждут дождя со страхом.

К этим страданиям добавились и другие. В угловых квартирах люди задыхаются от пыли, поднимаемой дружкой идушими мимо их окон транспортом в обход Ленинского проспекта.

Так что жильцы сейчас заняты решением чрезвычайно важного вопроса: что лучше — дождь, после которого их займает, или пыль, которая поднимается, если дождя нет?

ПРОСТО АНЕКДОТ

Шерше ля фам!

Мария Степановна Порпина, проживающая трудную жизнь, никогда не собиралась быть политиком. Ладно, хоть читать и писать научилась на своем родном русском языке. Да еще немножко знает казахский язык (48 лет прожила в Джамбуле). По состоянию здоровья вернулась в родные места: в село Краснояружское Усть-Пристанского района. В общем, решила старушка завязать дружбу с населением Горно-Алтайской автономной области, сначала, что их язык схож с казахским, да не совсем. Одним словом, потребовалась Мария Степановна разговорник на алтайском языке, с тем и обратилась за помощью к руководству крайпотребсоюза.

Долго потом она изучала ответ заместителя начальника управления торговли вышеозначенного ведомства Р. Хомутовой, в котором сообщается, что «заказы

СМЕШНОЙ ЗВОНОК

ПРОДЕЛКА ТРЕХ СОРВАНЦОВ

Итак: — Стоит очередь за класом, все люди серьезные, нахмурились по нашим временам. Идет по тротуару симпатичная молодая мама с тремя хорошенькими близнецами на руках...

ПАРАДОКС ПОЛЯРНОГО ДНЯ

— Как вы, наверное, помните, — сказал Валентин, — этим летом наш театр был на гастролях в Норильске. Само собой, трудно привыкнуть к тому, что солнце не заходит круглые сутки, ну и, конечно, по этому поводу ожидали всяческих курьезов.

Национал, случился один. Незнакомый, то ли актриса (назовем ее Н.), подумала спросив, что прилегла отдохнуть днем, то ли еще что, по поспотрела вдруг на часы, а там шесть доходит. А спектакль в семь. Быстро-быстро собралась и бегом в театр. Приходит, кругом пусто, дверь закрыта. Давать стучать. Наконец, в дверях появляется сторож. То ли он был одуревший спросившая или, может, тоже обился с круга, но сильно растерялся, когда Н. стала ему пенять на лень и втокловывать: «Что же вы не открываете, ведь пора работать, спектакль». Пока разобрались и отсмеялись, было уже семь. А солнце все так же шло по кругу, летом оно не заходит в Норильске ни когда ты вращаешь спектакль, ни когда ложиться спать. Такая вот жизнь при круглом дне.

Вторая история случилась с Марией Смоляковой из Барнаула. Дело было тоже летом на проспекте Социалистическом, напротив кинотеатра «Мир». Историю мы назвали

Читайте в следующем номере

«В ГОРОДЕ СОЧИ ТЕМНЫЕ НОЧИ»

Всей стране известна криминальная история, приключившаяся не так давно в одном из отелей черноморского города, главными героями которой стали сотрудники Управления КГБ по Алтайскому краю.

Завтра вы узнаете все подробности инцидента, в котором были: — «визит» грабителей в гостиничный номер; — выстрелы в упор; — погоня в темном коридоре.

ЧИТАЙТЕ «АЛТАЙСКУЮ ПРАВДУ!»

«ПЕРЕМЕНА»

Электрификация и автоматизация сельского хозяйства; техническое обслуживание, ремонт автомобилей и авиационной техники; строительство, эксплуатация зданий и сооружений.

По окончании присылается квалификационный техник (электрик, механик, строитель), мастер производственного обучения.

Поступающие направляются в приемную комиссию заявления на имя директора техникума, документы об образовании (подлинник, характеристика), направление с места работы; удостоверение трудовой книжки, заверенную руководителем учреждения или хозяйства, медицинскую справку (форма 286) и четыре фотокарточки 3х4 см.

Желающие поступить в техникум экзаменуются по русскому языку и литературе (письменно (сочинение), математике (устно)).

Срок обучения — 2 года 10 месяцев. Прием заявлений — до 15 ОКТЯБРЯ, вступительные экзамены — с 10 октября.

Адрес: ТЕХНИКУМ: 656004, г. Барнаул, ул. Богдородная, 89. Тел. 25-19-76.

Проезд на автобусах № 4 и 14 до ост. «ВРЗ».

РЕДАКТОР

А. К. МИШИН.

ВНОВЬ ОТКРЫВШИЙСЯ магазин № 1 ассоциации «ОБЪ» ПРИНИМАЕТ ТОВАРЫ ОТ КООПЕРАТИВОВ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ТРУДА, ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН.

ОБУВЬ ДЛЯ ЖЕНЩИН ПРЕДЛАГАЕТ МАГАЗИН № 23 «МУЖСКАЯ И ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА» (пр. Красноармейский, 131) В продаже — модельные туфли красного и белого цветов на высоком и среднем каблуках 36-39 размеров по 90 руб. и осенние сапоги темных цветов на среднем каблуке 37-39 размеров по 180 руб.

АЛТАЙСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ведет прием слушателей НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ вечерней формы обучения на 1990-91 учебный год. На подготовительное отделение института без отрыва от производства (в Барнауле, Бийске, Рубцовске) принимаются лица, работающие во всех отраслях народного хозяйства...

ПОГОДА Сегодня днем по краю и в Барнауле, по данным синоптиков, ожидается переменная облачность, местами небольшая кратковременная дождь. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура по краю 15-21, местами 26 градусов тепла. В Барнауле — 18-20 градусов тепла.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМ УЧИЛИЩЕ № 35 на базе 9 классов по специальности: электромонтер по ремонту промышленного оборудования, сборщик автоприборов, контролер шинно-производства и лаборант физико-математических испытаний. Срок обучения — 3 года, стипендия — от 15 до 30 руб.

29 сентября в честь 10-летия средней школы № 10 в Барнауле ПРОВЕДИТСЯ ВЕЧЕР «ПЕРВЫЕ ШКОЛЬНИКИ». Приглашаются выпускники всех лет и учителя школы. Начало — в 18 часов.

К сведению пассажиров В связи с производством работ горводопомпалом по ул. Юрия 15 СЕНТЯБРЯ с 9 до 20 часов временно изменен маршрут № 2 с 9 до 16 часов. Телефон для справок — 77-15-30.

НАШ АДРЕС: Мидес 656009, г. Барнаул, ул. Королева, 105. Приемная — 23-33-69. Редактор — 23-49-56. Записная книжка — 23-46-12. ПРОСИМ ЗВОНИТЬ: по общественно-политическим и социальным вопросам — 23-33-82, 23-26-71, 23-37-17, 23-35-73, 23-15-10, 23-37-68, 23-58-131.

ФОТОЗАРИСОВКА АНДРЕЯ КАСПРИШИНА

